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次 第

平成２８年第５回本庄市教育委員会定例会 議事日程

平成２８年５月１６日（月）

午後２時３０分開議 委員室

１．開 会

２．前回会議録の承認

３．会議議事録署名人の指名

４．議 事

（１）本庄市就学支援委員会委員の任命について（議案第３８号）

（２）本庄市文化財保護審議会委員の委嘱について（議案第３９号）

５．報 告

６．教育長の報告

７．その他

８．閉 会

配付資料

・「平成２８年第５回本庄市教育委員会定例会議案」

・「平成２８年第５回本庄市教育委員会定例会議案関係例規」

・「本庄市青少年問題協議会委員の委嘱について」



・「教育長の行動記録」

・「いじめに関する調査」

・「報告及び今後の事業等開催予定」

・「平成２８年度本庄市の教育（案）」

主 管 課 教育総務課

会 議 の 経 過

教 育 長 ただいまから、平成２８年第５回本庄市教育委員会定例会を開会させてい

ただきます。

本日は、富沢教育長職務代理者及び岡崎委員から欠席届が提出されており

ますので、ご了承願います。

それでは、議事日程に従いまして、進めて参ります。

まず、前回会議録の承認をお願いします。

事 務 局 前回開催されました定例会の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆

様に配付させていただき、ご確認いただいております。特に異議等ございま

せんでしたので、承認されております。

教 育 長 それでは、本日の会議録の署名人を指名させていただきます。

本日は、落合委員にお願いいたします。

次に、議事日程４の「議事」へ入ります。

本日の付議事件は、お手元に配付しましたとおり、議案２件でございます。

それでは、議案第３８号について、事務局から説明を求めます。

木村学校教

育課長

議案第３８号本庄市就学支援委員会委員の任命について、ご説明申し上げ

ます。

議案書の１ページをお願いいたします。併せまして、議案関係例規の１ペ

ージもお願いいたします。

はじめに、提案理由についてご説明いたします。議案書２ページをお願い

します。

本議案の提案理由は、現在の本庄市就学支援委員会委員の任期が、平成２

８年５月２９日付けをもって終了するため、本庄市就学支援委員会条例第３

条の規定に基づきまして、新たに本庄市就学支援委員会委員を任命したいの

で、この議案を提出するものでございます。

では、新たな本庄市就学支援委員会委員をご説明申し上げます。1ページ



にお戻りください。

１、氏名等でございますが、氏名及び略歴について申し上げます。

まず、新任といたしまして、

小林啓二旭小学校教諭、津久井尚子児玉中学校教諭、金井昭子共和小学校

養護教諭、横瀬直子県立本庄特別支援学校教諭、冨山茂北泉保育園園長、清

水典子健康推進課保健師、でございます。

なお、生年月日、住所につきましては、そちらに記載のとおりでございま

す。

次に、再任といたしまして、

妹尾英男上武病院医師、木村臣良木村医院医師、渡邉孝継心理士、金田佳

子北泉小学校校長、黑﨑暢徳本庄西小学校教頭、関根三喜藤田小学校教諭、

吉田育代本庄西小学校教諭、鈴木百合子中央小学校教諭、荒木君代本庄青葉

幼稚園園長、三木妙子金屋保育所所長、猿谷郁子発達教育支援センター就学

支援アドバイザー、野口三恵子子育て支援課家庭児童相談員、でございます。

なお、生年月、住所につきましては、そちらに記載のとおりでございます。

２、任期でございますが、平成２８年５月３０日から平成３０年５月２９

日までの２年間となります。

説明は以上でございます。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。

教 育 長 ただいま議案第３８号について、ご説明いただきました。ご質疑は、ござ

いませんか。

落合委員 質疑はありませんが、教えていただきたいことが１点あります。関係例規

の１ページ、第５条の専門委員とは、この委員とは別の人員になるのですね。

木村学校教

育課長

専門委員は、この委員と兼ねている方もいれば、別の方もいます。

落合委員 どのような構成になっていますか。

木村学校教

育課長

専門委員は、児童生徒等の就学に関し、専門の事項を有する方で、主に各

学校の特別支援教育コーディネーター又は心理士、発達支援に関係する医師

の方などにお願いしております。

落合委員 この委員会は、専門委員の方と連携をしながら、第２条の職務を進めてい

くわけですね。

木村学校教

育課長

はい、そのようになります。

教 育 長 ほかに、ございませんか。

≪質疑なし≫

それでは、議案第３８号につきましては、原案のとおり承認することで、

ご異議ございませんか。



教育委員 異議なし。

教 育 長 異議がありませんので、議案第３８号本庄市就学支援委員会委員の任命に

ついては、承認することに決定しました。

次に、議案第３９号について、事務局から説明を求めます。

杉原文化財

保護課長

議案第３９号本庄市文化財保護審議会委員の委嘱について、ご説明申し上げ

ます。

議案書の３ページをお願いいたします。併せて、議案関係例規は２ページ

からとなります。

はじめに、提案理由についてご説明申し上げます。

本庄市文化財保護審議会委員の任期が平成２８年５月３１日付けをもっ

て終了するため、本庄市文化財保護条例第４条第３項の規定に基づき、新た

に委員を委嘱したいので、ご提案申し上げるものでございます。

次に、議案内容をご説明いたします。

本庄市文化財審議会委員を次のとおり委嘱するものでございます。

１の氏名等ですが、氏名と略歴を申し上げます。

なお、全員再任でございます。

柴﨑起三雄、元児玉教育事務所長。野村廣久、彫刻師・仏教美術研究家。

長谷川典明、元神泉村教育長。根岸久、ＮＰＯ法人ネットワークひがしこだ

いら事務局長。茂木悟、元埼玉県立高校教諭。長谷川勇、元本庄市職員。雉

岡恵一、中央小教頭。

生年月日及び住所につきましては、記載のとおりでございます。

２の任期でございますが、平成２８年６月１日から平成３０年５月３１

日までの２年間でございます。

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。

教 育 長 ただいま議案第３９号について、ご説明いただきました。ご質疑は、ござ

いませんか。

≪質疑なし≫

それでは、特に質疑がありませんので、議案第３９号については、原案の

とおり承認することで、ご異議ございませんか。

教育委員 異議なし。

教 育 長 異議がありませんので、議案第３９号本庄市文化財保護審議会委員の委嘱

については、承認することに決定しました。

これで議事を終了します。

次に、議事日程５の「報告」へ移ります。

本庄市青少年問題協議会委員の委嘱について、事務局から説明を求めま

す。



山田事務局

次長兼生涯

学習課長

本庄市青少年問題協議会委員の委嘱についてご説明申し上げます。

「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」が改正され、教育委員長と

教育長を一本化し、平成２８年４月１日から新教育長制度へ移行となったた

めのものでございます。新制度での教育長として勝山教育長が就任いたしま

したので、本庄市青少年問題協議会委員に委嘱いたしました。再任でござい

まして、任期は平成２８年４月１日から平成３１年３月３１日まででござい

ます。

教 育 長 ただいま本庄市青少年問題協議会委員の委嘱について、ご説明いただきま

したが、みなさまから、何かございませんか。

≪なし≫

次に、議事日程６の「教育長の報告」に移ります。「行動記録」をご覧く

ださい。

４月２１日前回定例会以降の行動記録でございますが、２２日は、本庄西

中、本庄西小の学校訪問に行って来ました。年度当初で、市内１６校を回っ

ているところでございます。午後からは塙保己一顕彰会役員会がございまし

た。２３日には市民総合大学開校式がございました。２５日には文化財指定

証交付式がございました。児玉仲町と児玉本町の山車について、指定証の交

付をいたしました。２７日は市町村教育委員会教育長研究協議会で、県から

の行政説明等がございました。５月２日は学校訪問が午前２校、午後１校。

６日の午前にも学校訪問に３校行ってまいりました。６日の午後には児玉地

区教育委員会連合会総会及び懇親会がございました。９日は学校訪問、１８

時からは自治会連合会の総会がございました。１０日は庁議等の後、学校訪

問に行ってまいりました。１１日には今年度２回目の校長会がございまし

た。今回は市長から講話をいただきました。危機管理等についてお話がござ

いました。１２・１３日には関東地区都市教育長協議会総会が、さいたま新

都心ホテルブリランテを会場に行われました。１２日は総会の後、文部科学

省から行政説明、講演等がございました。１３日の午前中は分科会で、私は

教育行政に関する第１部会に参加し、甲府市の教育長から「改正後の教育委

員会制度、その現状と課題」をご提案いただき、協議をいたしました。１８

時からは本庄市ＰＴＡ連合会総会に行ってまいりました。

「行動記録」につきましては、以上でございます。

次に、議事日程７の「その他」へ移ります。事務局から何かございません

か。

浅香教育総

務課長

平成２８年度「本庄市の教育」をお手元に配付させていただきました。

この冊子は、毎年度 文字通り「本庄市の教育全般にわたる内容」を網羅

した資料として発行しております。今まで４月、５月の２回の編集会議によ



り、本日、まとめ終わったところです。全体の構成は、例年と変わっており

ませんが、委員の皆様のお力添えで策定されました、本市の教育大綱をトッ

プページに載せており、その「基本方針」を軸に「施策」と「今年度の取り

組み」を展開しております。また巻末には、資料編も掲載しております。

細かな説明につきましては、省略させていただきますが、７月１日の発行

を目指しており、印刷業者への入稿の関係から、修正やご意見がございまし

たら、５月末日までに事務局へご連絡をお願いいたします。

教 育 長 ただいまの「本庄市の教育」につきまして、ご質問はございますか。

≪なし≫

そのほか、ございませんか。

木村学校教

育課長

学校教育課より、お手元に配付させていただきました「本庄市いじめに関

する調査」（４月分）につきまして、ご説明をいたします。

まず、４月のいじめの認知件数でございますが、資料の１のとおり、小学

校では６１件、中学校では６件、合計６７件のいじめの認知がございました。

認知したいじめのいくつかを紹介しますと、「教室の霧吹きを持ち出し、

友達に水を吹きかける」「上履きを隠す」「ふざけている最中に首をしめる行

為をした」「暴言や暴力を振るわれた」「罰ゲームとして蹴られた」「ツイッ

ターで悪口を書き込まれた」「机に悪口の落書きをされた」などでした。そ

れらにつきましては、保護者等と連携をして指導しておりますが、６７件の

認知件数のうち、悪質なもの、保護者対応をしたものが１５件でございまし

た。

それら認知した「いじめ」の現在の状況でございますが、資料の２のとお

り、解消しているものが４８件、一定の解消は図られましたが継続支援中の

ものが１３件、解消に向けて取組中のものが６件でございます。

下段につきましては、平成２８年度の累計となります。

現在、解消に向け取り組み中のものもございますが、今後も、いじめの解

消に向け学校を支援していきたいと考えております。

４月分の「本庄市いじめに関する調査」の説明は、以上でございます。

教 育 長 ただいまの「いじめ」の件につきまして、何かございますか。

落合委員 「いじめ」と認知するラインが低くなってきていると思われますが、ある

程度のラインを設定しておかないと、全てがいじめになってしまって、対応

が難しくなると思います。継続性があるのか、ないのか、そういうところで

判断していかないと、子ども同士の関わりを逆に規制してしまうのではない

でしょうか。

木村学校教

育課長

ご指摘のとおり、どこまでを「いじめ」と認知するのか難しいところがご

ざいます。昨年度もお話をさせていただきましたが、文部科学省では「いじ



め」の認知のあり方について見直しを行っており、それに基づいた基準で、

各学校では取り組みを進めています。学校教育課としても、非常に軽微な子

どものトラブル等についても認知件数にあげるのかどうか、課題もあります

ので、各学校で認知のあり方についての研修会を行ったりして進めていると

ころでございます。

現在、学校教育課では、「いじめ」の内容をレベル１、２、３の３段階に

捉えて対応しております。レベル１については、子ども同士のちょっとした

けんかやトラブル等で、相手がいやな気持ちになったものになります。レベ

ル２については、認知された中でも特に悪質なもの、又は保護者と対応しな

がら、あるいは関係機関と対応しながら解消に向けて取り組んでいるもので

ございます。先ほども申し上げましたが、このレベル２が６７件のうち４月

は１５件ございました。レベル３については、いじめ防止条例にもあります

が、重大事態で、子どもの生命や財産に係るもの、不登校につながるもので

ございます。少し線引きをしながら、指導を進めております。

落合委員 表の「２．いじめの現在の状況」の解消しているものの中にも、レベル１

になるものやレベル２になるものがあるのですか。

木村学校教

育課長

はい、レベル１やレベル２のものがございます。

落合委員 そうすると、「２．いじめの現在の状況」の解消しているものの４８件の

うち、１５件はレベル１とかいう記載をしていかないと、累積した場合レベ

ル１や２などが混在してしまいます。レベル１は１で分けて累積していくこ

とが肝要ではないでしょうか。

木村学校教

育課長

この様式につきましては、本庄市独自のものですが、毎年、年度末から年

度当初にかけまして、前年度のいじめの認知件数についての文部科学省の生

徒指導調査がございます。その数とこの毎月の調査の数を同じものにし、文

部科学省の調査にも使えるものにしています。

教 育 長 そのほか、何かございますか。

山田事務局

次長兼生涯

学習課長

報告と今後の事業の開催予定でございます。平成２８年度本庄市市民総合

大学開講式が平成２８年４月２３日土曜日午後１時３０分から児玉文化会

館において開催されました。基調講演として、「和のこころ～今に活かす日

本の知恵」と題し、和楽舎代表 辻川牧子先生にお願いいたしました。

今後の事業開催予定ですが、平成２８年度総検校塙保己一先生遺徳顕彰会

総会を５月２１日土曜日午後２時から児玉文化会館で予定しております。議

事内容は、平成２７年度事業報告及び決算報告、平成２８年度事業計画（案）

及び予算（案）、記念講演として、演題「世界中だれでも読める『群書類従』」、

講師として、国文学研究資料館研究部教授 伊藤鉄也先生にお願いをしてお

ります。

以上で、説明を終わります。



教 育 長 市民総合大学につきましては、今回ジュニアコースが１０１名になってい

ます。

山田事務局

次長兼生涯

学習課長

はい、前年度が１３名の受講ですから、多くの参加申し込みをいただいて

おります。

教 育 長 そのほか、何かございますか。

海沢体育課

長

昨日行われました指定管理者の事業でございます、イースタン・リーグに

つきまして、ご報告いたします。

イースタン・リーグは、埼玉西武ライオンズ対読売ジャイアンツで、入場

者数は４，０８０名です。内野スタンドは、ほぼ埋まりまして、外野スタン

ドに行った方もいたようです。

今後の指定管理者の事業についてですが、埼玉西武ライオンズの応援バス

ツアーが行われます。また、埼玉西武ライオンズの選手が市民球場において

少年野球教室を１２月１８日に行う予定でございます。昨年は、小学生対象

の野球教室において、実際のプレーを見せてくれました。今年は、市内の部

活動に参加している中学生を対象にした野球教室を開く予定です。

以上でございます。

教 育 長 そのほか、何かございますか。

≪なし≫

次回の定例会の日程を確認します。

第６回定例会を６月２３日木曜日午後２時３０分から、場所は市役所委員

室となりますが、みなさまご都合はよろしいでしょうか。

≪異議なし≫

それでは、よろしくお願いいたします。

次に、平成２８年第７回定例会の日程について、事務局から説明を求めま

す。

浅香教育総

務課長

第７回の日程の前に、今年度最初の「総合教育会議」についてですが、６

月２７日月曜日午後１時３０分から５０４会議室に開催されますので、ご出

席の予定をお願いいたします。

第７回定例会の日程ですが、７月２１日木曜日で予定し、暑気払いも計画

しておりますので、午後４時からの開催を提案いたします。

教 育 長 第７回定例会は７月２１日木曜日午後４時からの開会でよろしいでしょ

うか。



≪異議なし≫

それでは、平成２８年第７回定例会を７月２１日木曜日午後４時からの開

会で予定しておきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

以上で平成２８年第５回本庄市教育委員会定例会を閉会いたします。


